

Край российский

ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА



Выходит с 1935 г.

2014

ИЮЛЬ

19

СУББОТА

№ 78 (9988)

В
НОМЕРЕ:

МЫ - МОЛОДЫЕ

Иван Ломтев:
"Мне крупно повезло".



2 стр.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Программа передач с 21 по 27 июля.



3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели:
поздравления, объявления,
полезная информация.



4 стр.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Запасаются сеном

В СПК «Прогресс» в первую очередь решили заготовить сено.

На косьбу механизаторы В. А. Демин, Д. А. Родинов и Н. Н. Сластников выехали 1 июля. С этого дня и началась заготовка кормов в хозяйстве. В валки сено сгребает Р. В. Золотарев. На прес-

сах - Н. Н. Сластников и В. А. Лутошкин, который еще и спасательные работы на ферме выполняет. На сено косили козятник, лядвинец. Сухой июнь не дал возможности активного роста лядвинцу, но скосили, что выросло. Рулоны прессуются большие - до 600 кг, а козятник - даже почти до 700 кг. В день, если ничто не мешает

работе, прессуют до 30 рулонов. На 15 июля в хозяйстве было заготовлено 245 тонн сена, а надо бы, как сказали специалисты, 500 тонн. Но по наличию трав есть надежда заготовить 300 тонн.

Есть твердое намерение запастись и сочным кормом - силосом, которого требуется около 700 тонн. На зеленую массу есть овес с викой.

Зерновые благодаря прошедшим дождям хорошо подтянулись. И в настоящее время ситуация такая, что для заготовки сена нужна сухая и теплая погода, а для того, чтобы отава выросла - дождичек желателен. Но будет, как будет.

В «Прогрессе» рулоны с поля убирают в сенохранилище. Этую работу выполняет В. Н. Сластников.

В поле мы застали на косьбе В. А. Демина и Дениса Родинова. Настроение боевое,



◆ В. А. Демин и Д. Родинов.



◆ ... ювелирно грузит рулоны.

ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО

Детям знать положено правила дорожные

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма - одна из главных проблем общества.

Обучение детей грамотному поведению на дорогах необходимо начинать с самого раннего возраста. Большую роль в этом играют родители и педагоги. Задача состоит в том, чтобы воспитать детей дисциплинированными пешеходами и участниками дорожного движения. Особенно важен этот вопрос в летнее время, когда солнечная погода зовет ребятишек на улицу.

В Лесозаводской школе профилактике дорожно-транспортного травматизма и изучению правил дорожного движения учащимися уделяется большое внимание. В летнее время на базе школы работает детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием. Имеется план работы, в который включены различные мероприятия по правилам дорожного движения.



◆ Рисуем пешеходные переходы.

В июле во второй смене у нас проходили следующие мероприятия: «Детям знать положено правила дорожные», «Я - грамотный пешеход», «Чтобы не было беды». А на спортивно-познавательной игре «Весёлые колеса» ребята вспоминали правила безопасного пользования велосипедом, показывали свои умения управлять этим транспортным средством, соревновались между командами, выполняя различные задания. Так же все получили уроки оказания первой медицинской помощи при ушибах и ссадинах. А закончилась игра конкурсом плакатов.

Данные мероприятия дали возможность ребятам еще раз закрепить правила безопасного поведения на дороге и в дальнейшем, надеюсь, помогут избежать случаев попадания в ДТП.

О. МАХНЕВА,
воспитатель отряда «Зажигалочки»
Лесозаводской школы.

работают старательно. А потом увидели, как ювелирно укладывают рулоны для отвозки с поля И. М. Андреев. Понимают механизаторы, что от результатов их работы зависит, какой будет зимовка скота.

О животноводах в хозяйстве тоже только хорошие отзывы.

- Молодцы, доляки! Очень добросовестно работают, с хорошими показателями вышли за первое полугодие. Это В. Д. Бакшева, Е. В. Бакшева, Т. В. Коновалова и по совместительству Л. Г. Золотарева. И телятницы стараются, поэтому и результаты хорошие у Т. А. Андреевой и Т. А. Аверьяновой.

В общем, получилось так, что все, кто работают в хозяйстве, выполняют порученное дело на совесть, трудностей не боятся. А это главное - слаженная работа, с понятной целью, на благо свое и своего хозяйства.

Ф. ВОРОБЬЕВА.
Фото автора.

27 июля 2014 года в с. Ошминское всех уроженцев и жителей д. Арша-Волки приглашаем в гости на праздник малой родины, на день Воленно-морского флота.

Сбор у бара «Ошма» в 9 часов утра.

БЛАГОДАРНОСТЬ СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ!

Выражаем сердечную благодарность учредителям фанерного производства в Тоншаеве за оказание помощи в ремонте спортивного зала Шайгинской школы.

Администрация п. Шайгино.



МЫ - МОЛОДЫЕ

«Мне крупно повезло»

Надежда КИВЕРИНА

Наша газета уже писала о том, что волонтерское объединение «Доброе сердце» Тоншаевской школы стало призером областного смотра-конкурса волонтерских объединений «Волонтером быть здорово!». Ребята представляли социальный проект «Новогоднее волшебство» - благотворительную ярмарку в помощь онкологически больным детям.

С этим же проектом они решили поучаствовать в более серьезном конкурсе - всероссийском - молодежных авторских проектов, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна - моя Россия».

Сначала отправили проект на сайт этого конкурса и стали участниками его заочного этапа. А потом им пришло письмо-приглашение на очный этап, который проходил со 2 по 4 июля в Москве.

Этот проект представлял один из его участников - Иван Ломтев, который перешел в 11 класс.

- Когда мы с Натальей Владимировной Вториной, заместителем директора по воспитательной работе нашей школы и руководителем этого проекта отправляли работу на сайт конкурса, я, честно говоря, не ожидал, что нас пригласят принять участие в очном туре. И очень обрадовался, когда узнал об этом. В Москве я был раньше только проездом, да и в мероприятии такого уровня мне никогда не приходилось участвовать.

Мы жили в гостиничном комплексе «Вега» на Измайловском шоссе. Здесь же происходило открытие этого форума проектных траекторий. Нам рассказывали о том, как появился этот конкурс. Кстати, его инициаторами и организаторами выступили такие же молодые люди, как и мы. Это случилось 10 лет назад. То есть в нынешнем году у этого проекта юбилей.

Также в первый день проводились мастер-классы. Я выбрал «Лидерство».

Во второй день мы представляли свои проекты. Для каждой номинации были определены отдельные площадки,

городу. Нам рассказывали про достопримечательности нашей столицы. Мы побывали на Воробьевых горах, откуда открывается красивый вид на всю Москву. К сожалению, уже не хватило времени съездить на запланированную Красную площадь. Но ведь мы успели это сделать самостоятельно в

ставляют проекты - это их каждодневная работа. И участвуют в этом конкурсе они далеко не первый раз. Я познакомился с одним из них. Его зовут Артур Багдасарян, он из Ульяновской области. В прошлом году Артур стал победителем в своей номинации, а в этом - занял второе место. Попасть на

ТЕПЕРЬ У ТЕБЯ, КОНЕЧНО, ЕСТЬ ЗНАКОМЫЕ В РАЗНЫХ УГОЛКАХ РОССИИ...

Да, я познакомился со многими ребятами. Теперь переписываемся «ВКонтакте», обмениваемся фотографиями...

Мне очень понравилась эта поездка, я бы еще с удовольствием побывал на этом форуме. Хорошая организация, четырехзвездочный отель, жили по два человека в комнате... Единственное - далеко было добираться до своей площадки в день представления проектов.

А ЧТО ЕЩЕ ЗАПОМНИЛОСЬ?

Довелось увидеть в Госдуме Жириновского. Его снимали на камеру. Кстати, с нами тоже работало телевидение, только, к сожалению, не знаю какой канала.

ЧТО-ТО ВЗЯЛ ДЛЯ СЕБЯ, ЧТОБЫ ПРОДОЛЖАТЬ РАБОТАТЬ В ДАННОМ НАПРАВЛЕНИИ?

Конечно! Нам объясняли, как правильно защищать проекты, рассказывали о последовательности презентаций, узнали о том, что надо делать видео, чтобы представить его при защите работы. К сожалению, у нас его не было, а все остальные приехали с ним. Возможно, это тоже сыграло не в нашу пользу. Я попросил, чтобы мне скинули на флешку информацию о том, как правильно составлять проекты.

Узнал о новых, кстати, совсем несложных проектах, которые вполне реально претворить в нашем поселке. К примеру, первое место занял простой проект «Мостик через реку», который сделали ребята.

Разумеется, участие в подобных мероприятиях дает свежую информацию, новые знания, полезные и приятные встречи, приобретается опыт не только в работе в определенном направлении, но и в жизни. А все это просто необходимо в развитии человека, тем более такого юного, как Ваня. Желаю ему дальнейших успехов в учебе и в общественной жизни! А на память об этом крупном событии у него остался сертификат участника и, конечно, фотографии.



◆ На знаменитых Воробьевых горах.

которые находились в разных местах. Наша «Реализованные проекты» располагалась в агентстве стратегических инициатив, что находится на первом Тверском-Ямском переулке. То есть туда надо было ехать.

После работы площадки мы попросили волонтеров, чтобы они показали нам Москву. Мы съездили на старый и новый Арбат (на старом мне понравилось намного больше), на Красную площадь.

Третий, завершающий, день начался для нас с экскурсии по

первый день, чему были очень рады.

После экскурсии отправились в Государственную Думу, где в Малом зале проходила церемония награждения победителей.

В каждой номинации определялись три призовых места. К сожалению, мы не заняли никакого. Попасть в число призеров было нелегко, так как практически все участники конкурса были старше нас. Им по 20 и более лет. Возрастной ценз этого конкурса - до 25 лет. Многие ребята не просто со-

данный форум в 16 лет, как мне, считаю большим везением.

СКОЛЬКО БЫЛО ПРЕДСТАВЛЕНО ПРОЕКТОВ В ТВОЙ НОМИНАЦИИ?

Девять. А вообще заявлялось на конкурс около четырех тысяч проектов из 62 регионов. И то, что среди такого огромного количества работ была замечена наша - это несомненная удача.

МНОГО БЫЛО РЕБЯТ ИЗ НАШЕЙ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ?

Семь человек.

ВЫСТАВКА

КУКЛЫ НА УДАЧУ

Увлекаясь разными видами рукоделия, до некоторого времени невозможно было и предположить о существовании кукол-попиков. Их изготовление относится к скульптурно-текстильной (чулочно-капроновой) технике. И понапалу об этом мало кто-либо знал.

Первые познания в этой сфере народного творчества нашими женщинами-рукодельницами были приобретены на одном из занятий в краеведческом музее - в его стенах с давних пор работает школа народных ремесел.



дальними были приобретены на одном из занятий в краеведческом музее - в его стенах с давних пор работает школа народных ремесел.

Благодаря чему теперь у нас разом появилось много последователей такой, не совсем обычной, техники шитья кукол, среди которых нет похожих - они индивидуальны, эксклюзивны, потому что в каждой вложена душа мастера.

Это шитье не требует особых затрат - нужно только терпение, желание, умение, фантазия. А обычных капроновых эластичных колготок в гардеробе любой женщины найдется не одна пара. Из них может получиться кукла, которую не сырьешь ни в каком магазине. Да и потом давно известно, кукла-попик символизирует девиз: «Пусть удача поворачивается к вам лицом, а не...». В этом и состоит ее главный смысл, кукла является собой своеобразный талисман на удачу.

Кто до сих пор остается несведущ с данным видом рукоделия, очень советую посетить наш краеведческий музей, где с самых первых дней лета работает персональная



выставка - продажа кукол-попиков Ларисы Пануровой из Шахунского района. На ней представлено очень много работ, среди них куклы - люди, животные, сказочные персонажи.

Что касается наших мастеров, они свои сшитые экспонаты уже тоже выставляли напоказ посетителям музея. Последний раз куклами-попиками можно было подивиться на Дне поселка Тоншево.

Итак, изготовление таких кукол становится все более популярным, раздвигающим рамки традиционных народных ремесел. И это не может не радовать тех, кто досуг проводит за рукоделием, и тех, у кого найдутся слова для восхищения, глядя на творение очень умелых рук.

С. МИХАЙЛОВА.
Фото автора.

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Тоншаево ПОПЛАУХИНУ Татьяну Вячеславовну
с юбилейным Днем рождения!
Желаю всего, что есть в жизни прекрасного,
Здоровья отличного, радостных дней,
И каждый из них пусть слагается счастливо,
Удача всегда будет гостьей твоей!
Тепла и любви, доброты и внимания,
Успеха во всех предстоящих делах,
Любые мечты и твои ожидания
Сбываются пусть, словно в сказочных снах!

Любящий муж.

УСЛУГИ

САНТЕХМОНТАЖ. Водопровод. Канализация. Отопление. Изготовление металлоконструкций.
Телефоны: 8-952-787-44-12, 8 (83151) 93-2-63.

Ремонт, замена электропроводки в домах, квартирах.
Телефон: 8-904-908-58-30.

Бурим скважины на воду D 50, 125 мм. Гарантия.
Телефон: 8-952-463-32-28.

Принимаем заявки на бурение скважин D-125, 140, 160.
Телефон: 8-920-259-43-79.

Выполним качественно любые отделочные работы, а также замена водопровода, канализации, отопление с доставкой материала.
Телефон: 8-903-052-00-51.

Скважина за 1 день! D-125, 140, 160.
Телефон: 8-903-052-00-51.

Бурим скважины на воду: подборка, установка, подключение сантехоборудования на скважину.
Телефон: 8-920-009-61-65.

РАЗНОЕ

Сдается комната в Н. Новгороде.
Телефон: 8-902-687-39-48.

Автобус в Дивеево 22 августа.
Телефон: 8-950-340-54-05.

РАБОТА

Требуются МУЖЧИНЫ и ЖЕНЩИНЫ на пилораму в Тоншаево.
Телефон: 8-904-793-77-77.

Требуется БРИГАДА на заготовку леса. Вахта. Кировская область.
Телефон: 8-922-917-95-73.

Требуется БРИГАДА на лесозаготовки, на пилораму и на изготовление поддонов.
Телефоны: 8-950-356-68-10, 8-908-756-89-66.

Предприятию требуются ТОРЦОВЩИКИ, РАБОЧИЕ.
Телефон: 8-908-739-81-99.

Требуется МАСТЕР в лесопильный цех в Тоншаево.
3/п до 30000 руб.
Телефон: 8-930-710-29-60.

КПК «Агрозайм» требуется МЕНЕДЖЕР-КАССИР.
Телефон: 8-927-888-50-00.

Требуются РАБОЧИЕ на пилораму в п. Тоншаево.
Телефон: 8-909-291-66-74.

Требуется ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ в отдел по продаже сотовых телефонов (п. Тоншаево, ул. Центральная, 28, Мегафон).
График работы: 2/2 с 8.00 до 20.00.
Оплата: от 10000 руб.
Телефон: 8-930-802-05-41.

Шахунский филиал ННГУ

НИЖЕГОРОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ им. Н. И. ЛОБАЧЕВСКОГО
Национальный исследовательский университет

Есть
бюджетные
места!

Очная и заочная формы обучения
Направления подготовки

- Бакалавриат:**
- Экономика
- Менеджмент
- Юриспруденция
- Прикладная информатика
- Государственное и муниципальное управление
Магистратура:
- Экономика инновационной деятельности
- Финансы к кредит
- Юриспруденция

Шахунский филиал ННГУ – надежный вклад в Ваше достойное будущее!

606912, Нижегородская обл., г. Шахунья, ул. Туринская, 17

Телефоны (831-52) 2-10-24 Сайт: shn.ru

На работу вахтовым методом требуются:
МОНТАЖНИКИ, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ, РАЗНОРАБОЧИЕ, ФАСОВЩИЦЫ на Сормовскую конд. фабрику!
Официальное трудоустройство, бесплатное проживание!
3/п от 30 000 руб.
Контактный телефон: 8-950-624-59-30, Анастасия.

«КРАЙ РОДНОЙ»

16+ Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес редакции и издателя: 606950, Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Адрес типографии: г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.



ДЛЯ ВАС, ЧИТАТЕЛИ

21 июля в ДК

Можовая ярмарка

норка мутон

нутрия

Головные уборы

При покупке норковой шубки –

Шапка в подарок!

Ждем вас с 9.00 до 18.00

Предоставляется кредит без первого взноса

Кредит предоставляем ОАО «Альфа-банк» лицензия №1326 от 05.03.2012
НИЗКИЕ ЦЕНЫ

22 июля в ДК «Юбилейный» п. Пижма,

23 июля в РДК п. Тоншаево с 9 до 17 часов выставка-продажа московского конфиската: детская и подростковая одежда, нижнее белье,

пледы от 200 рублей, полотенца, рубашки, шорты, футболки от 100 руб., джинсы от 350 руб., обувь.

СОЛОМБАЛЬСКИЙ машиностроительный завод
Ведмаш

8 (987) 531 57 43, 8 (980) 753 05 14



МАНИПУЛЯТОРЫ
Запчасти
В УРЕНЕ

Нижегородская обл., г. Уренъ, ул. Механизаторов, 3

В связи с расширением производства в п. Тоншаево, на фанерное предприятие требуются работники

следующих специальностей:

- ЭКОНОМИСТ;
- ТЕХНОЛОГ;
- МАСТЕР;
- СБОРЩИК фанеры;
- СОРТИРОВЩИК ШПОНА;
- РЕЗЧИК ШПОНА;
- ОПЕРАТОР автоматической линии деревообработки;
- ПРИЕМЩИК ЛЕСА;
- ЛУЩИЛЬЩИК;
- СУШИЛЬЩИК;
- ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ;
- СЛЕСАРЬ КИПА;
- ОПЕРАТОР козлового крана;
- ОПЕРАТОР деревообрабатывающих линий.

Обучение всем профессиям на месте.

На работу принимаются мужчины и женщины

в возрасте от 18 лет.

Заработная плата - 15-34 т. рублей.

Предприятие гарантирует:

полный соцпакет (оплата больничных, отчисление в пенсионный фонд, отчисление в ФСС, предоставление отпусков), бесплатную доставку с вашего населенного пункта (Шахунья, Щербаж, Малокаменское, Гагаринское, Березята, Пурлы, Пижма (Торфяное, леспромхоз), Куверба, Ширта, Лом), своевременную выдачу заработной платы, горячее питание, проведенная аттестация рабочих мест, выплачивается тринадцатая зарплата.

Адрес: Нижегородская область, п. Тоншаево, ул. Я. Горева, д. 23 «г».

Телефон для справок (отдел кадров): 8831-51-2-14-04.

Глубоко скорбим по поводу смерти ветерана педагогического труда

КУТЕРГИНА Алексея Степановича

и выражаем соболезнование родным и близким покойного. Путикова, Дмитриева, Топорова, Колчина, Ромашкина, Кожина, Машкина, Евстропова.

Публикации под рубриками "Поздравления, объявления, реклама", "Конкурсы. Аукционы" печатаются на платной основе.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290

Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.

Номер подписан в 16 часов (по графику).

Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Заказ 417 Тираж 2262